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Στο παρακάτω απόσπασμα υπάρχουν δεκατρία ορθογραφικά λάθη, μπορείς να τα ανακαλύψεις;

Νίκος Καζαντζάκης 
Το απόσπασμα που ακολουθεί ανήκει στο Δ' κεφάλαιο του πολύ γνωστού μυθιστορήματος του μεγάλου Κρητικού λογοτέχνη, Αναφορά στον Γκρέκο. 

Αύγουστος ήταν για μένα, όταν ήμουν παιδί, κι είναι ακόμα, ο ποιο αγαπημένος μου μήνας· αυτός φαίρνει, μαθές*, τα σταφίλια και τα σύκα, τα πεπόνια, τα καρπούζια· τον ονομάτισα Άγιον Αύγουστο· αυτός ο προστάτης μου, έλεγα, σε αυτόν θα κάνω την προσευχή μου· όταν θέλω τίποτα, από αυτόν θα το ζητώ, κι αυτός θα το ζητήσει από το Θεό, κι ο Θεός θα μου το δόσει. Και μια φορά πείρα νερομπογιές και τον ζωγράφισα. Έμιαζε πολύ του παππού μου του χωριάτη· τα ίδια κόκκινα μάγουλα, το ίδιο φαρδί χαμόγελο, μα ήταν ξυπόλυτος μέσα σ' ένα πατητήρι και πατούσε σταφίλια, και τα πόδια του ως τα γόνατα κι ως πάνω στα μεριά τα 'χα ζωγραφήσει κόκκινα από το μούστο· κι είχα στεφανόσει το κεφάλι του με κληματόφυλα. Όμως κάτι του 'λείπε· μα τι; Τον κοίταξα καλά καλά και του 'βαλα δυο κέρατα στο κεφάλι, ανάμεσα στα κληματόφυλλα, γιατί το μαντήλι που φορούσε ο παππούς μου έκανε δεξιά και ζερβά δυο μεγάλους κόμπους σαν κέρατα.
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Σε λίγες μέρες θα αναρτηθούν οι απαντήσεις των ασκήσεων!!!
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